

进香数量不超3支、长度不大于500mm、包装上有警示语

# 旅游场所燃香有了新国标

近日,国家标准化管理委员会、国家旅游局、国家工商行政管理总局、国家质量监督检验检疫总局、国家宗教事务局、国家文物局联合下发了《关于贯彻实施〈燃香类产品安全通用技术条件〉等三项国家标准的通知》,加强宗教活动场所和旅游场所的管理,规范宗教活动和旅游市场秩序。

根据《关于进一步规范全国宗教旅游场所燃香活动的意见》要求,国家标准化委员会会同有关部门制定了《燃香类产品安全通用技术条件》、《燃香类产品有害物质检测方法》和《宗教活动场所和旅游场所燃香安全规范》三项国家标准。标准明确规定了燃香类产品的安全通用技术条件,有害物质测试方法以及燃香安全规范。这三项国家标准的实施将

有利于加强从燃香类产品生产源头、产品检测到燃香行为的管理和规范,有助于推动实现“安全燃香、规范燃香、文明燃香”,有助于维护宗教活动场所和旅游场所的安全、有序、文明,加强对我国文物、文化资源和生态环境的保护。

《宗教活动场所和旅游场所燃香安全规范》中规定,宗教活动场所和旅游场所的燃香点应设置文明进香和环境保护

等引导标识,每次进香数量不宜超过3支;宗教活动场所和旅游场所每半年至少举行一次消防安全演习;当风力达到或超过四级时或天气持续干燥,应加强对燃香点的检查和清理,必要时停止燃香活动。

《燃香类产品安全通用技术条件》明确表示,制香用原料不得使用含镁及类似含镁的易燃易爆物质;香体可燃部分长度不应大于500mm且直径

不应大于10mm;凡提出交货的产品,均应进行出厂检验,产品经生产厂质量检验部门按标准检验合格后方可出厂,并附有使用说明和检验合格标识;产品包装上应有检验合格标识、注意事项、警示语,如“点燃后注意安全”等字样;产品贮存于通风干燥的场所,贮存过程中远离火源,堆放位置距地面和墙角的距离不小于20cm。

## 旅游小贴士

### 跟团出游 个人意外谁来承担

**案例讲述:**2010年8月27日,本想利用空闲时间出去旅游放松一下的刘先生,找了济南一家旅行社,最终预定了青岛两日游的旅游线路,并签订了《济南市国内旅游组团合同》。本想轻松愉快的旅程,却不料在中途发生了意外。

8月29日自由活动的时间,刘先生在青岛八大关海水浴场的礁石上跳跃水洼时,不慎造成了右跟骨粉碎性骨折。事故发生后,该旅行社的导游立即将刘先生送往医院进行治疗,但是由于骨折较为严重,刘先生住院21天,并花费了将近8万元的医药费及其他费用。刘先生认为是由于该旅行社的导游在活动之前并未对旅行安全进行警示和告知而导致了事故的发生,因此要求旅行社赔偿医疗费、误工费、护理费等各项费用。但是在旅行社向

保险公司申报了意外事故赔偿,并向刘先生支付了11100元的赔偿金后,拒绝承担其他一切费用。为此,刘先生将该旅行社告上法庭,要求维护自己的相关权益。

2011年10月,历下区法院依法对此案进行了审理认定:刘先生与旅游公司之间的合同合法有效,但是刘某作为具有完全民事行为能力的成年人,应对自己的行为后果具有一定的认知能力,因其疏忽大意,导致了事故发生,因此应当对事故承担主要责任。因为八大关海水浴场属于旅游合同约定的景点之一,旅行社应该对游客在该景点的游览安全负有安全保障义务,因此也应该对该事故的发生负有一定的责任。最终,法院判决刘先生承担80%的损失,而旅行社也要承担20%的责任。

**小编点评:**近年来随着我国人民生活水平的提高,空闲时间出游旅行成了大多数人的选择。但是由于国民出游安全意识的不足,导致了近年来旅游事故频发。

在本案中,刘某在青岛八大关国际海水浴场发生事故,主要由刘某自身造成,但是根据《最高人民法院关于审理旅游合同纠纷案件适用法律若干问题的解释》第七条规定:“旅游经营者、旅游辅助服务者未尽到安全保障义务,造成旅游者人身损害、财产损失,旅游者请求旅游经营者、旅游辅助服务者承担赔偿责任的,人民法院予以支持”和第八条规定:“旅游经营者、旅游辅助服务者对可能危及旅游者人身、财产安全的旅游项目未履行告知、警示义务,造成旅游者人身损害、财产损失,旅游者请求旅

游经营者、旅游辅助服务者承担责任,人民法院予以支持”。这两条规定都明确了旅行社在带团出游过程中,负有对游客安全保障的义务,对于可能危及游客安全的项目、景点和行为,旅行社和导游应严格履行对游客告知、警示的义务,才能将伤害降到最低。

而当旅游事故发生后,旅游者通常认为,旅游合同是和旅行社签订的,旅游费用也是交给旅行社的,不管旅行社有无过错,理应承担赔偿责任。然而,对于不在合同范围内的游览,旅行社在履行了相关的告知、警示义务后,如果发生相关事故,责任也将由个人承担。因此,游客在跟团出行过程中,仍要将安全放在第一位,以减少不必要的损失和纠纷。  
(韦超婷)

## 冬季“惠”游西霞口



俗话说,一场秋雨一场寒。慢慢降低的气温已经催促人们穿上厚重的衣服,山东威海西霞口神雕山野生动物自然保护区的动物们,也在这场即将到来的过冬战中准备大显身手了。

除了厚厚的皮毛,西霞口野生动物自然保护区的老虎和狮子们靠长期肉食积累起来的脂肪是它们的秘密武器。即使漫天飞雪中,它们也依旧保持得住王者之风,毫无对风雪的畏惧。猴山上的猕猴皮毛不够厚实,看着他

们瘦小的身躯,想必脂肪也起不了太大作用。不过据饲养员介绍说,它们虽畏风却不惧雪,但凡无风,它们可是玩雪的高手,遇到大风天气,便一咕噜钻到自己的小木屋里相互依靠着取暖。相比猕猴,珍贵的金丝猴、松鼠猴、赤猴、长臂猿们可是娇惯得多,即使进了暖房,游客依旧可以在室内见到它们,说不定还可以相互握手、合影。可能短暂缺席,需要躲进暖房过冬天的大概只有蛇、鳄鱼和非洲区的动物了,不过只

要温度不低于7摄氏度,光照充足,大象、长颈鹿还是会“坚守岗位”。大熊猫除了吃,也是玩乐的高手,厚厚的皮毛让它们在寒冷的冬天也不会畏手畏脚,整个冬天不用躲进暖房,只要尽情地享受冬天的乐趣。

随着《山东半岛蓝色经济区发展规划》战略的实施,西霞口景区正在逐步完成好转角旅游度假区的规划内容。作为景区重点文化项目的好运宫目前正在施工中,预计2012年可以完成。

届时,游客将可在成山头风景区的福如东海文化区,游览以好运宫为首的好运五大殿,畅享新年好运。在成山头风景区建设的以祈运为主题的文化广场——祁运台已基本完成,旨在提升景区旅游质量,挖掘好运文化。临近年底,冬日的成山头不仅“秀色可餐”,还会举办大型习俗年会。

即日起至明年2月22日期间,西霞口景区开启冬季优惠,所有人群可以享受到西霞口景区都可购买优惠票。

## 齐鲁逍遥自驾游第十六站

# 赏马战 玩冰宫 王城之旅乐翻天

你也许想不到吧,这个周末跟随齐鲁逍遥自驾游去有着崖壁上神秘古国之美誉的天上王城景区游览,只需69元就可赏高山马战、玩刺激冰宫、观迎宾之仪、览群峰风光、品山顶部落、尝沂蒙美食,赶快报名吧。

天上王城景区坐落在沂蒙最大的纪王崮上,这里是观赏山东独特地貌——崮的最佳观测点,站在平坦开阔的纪王崮上,只见沂蒙群峰巍峨挺拔、雄浑粗犷、绵延数十里,尤其是在夕阳西下的时候,红彤彤的余晖尽情

地洒落在群峰上发射出耀眼的光芒,这是摄影爱好者最心动的美丽景致。冬日的天上王城不是萧瑟和凄凉,而是张扬生命活力的舞台,金戈铁马、气吞万里如虎的高山第一古装车马战《王城之战》在这里隆重上演。金黄的土色、厚重的城墙,狼烟四起等场景都吸引你探寻数千年前春秋纪国和齐国争霸的历史故事,体验纪王壮志复国的坚定信念。游客不仅可以欣赏由特技演员表演的大型古装车马战,还可以自己骑上战马,亲自体验醉里挑

灯看剑、梦回吹角连营的豪迈气概。

已有数千年的原始古村落让您恍如隔世,忘却心中的杂念,只想在天上王城这千年的石头古村中惬意地体验一番,回味“对门当户织”的年代,体验炉火炙热、铁水如流的劳动乐趣。石砌的围墙、石碾、石臼及旧时常用的一些农具等物品虽历经风雨,却散发出一种浓厚的人文气息,使人惊叹不已。在天上人家院落里可以亲自参与体验打铁、织布、酿酒、手工煎饼、驴拉

磨的过程,还可以坐下来听一曲鲁西南传统曲艺山东琴书。而在乡村游戏场,17.8米高的麻绳攀爬网、各种粗狂的木质古老游戏,则让游客充分寻找童年的乐趣,享受最简单朴素的休闲之乐。如果说登顶风光可以使人穿越时空,那么具有山林特色的美食令人回味无穷。览胜之后,游客可以享用到充满山林之气的野菜、鲜菇等自然蔬菜,用山泉和时令菜蔬熬制成的小豆沫更是营养可口,还有一些农家炒公鸡、大锅全羊……更能使你胃口

大开。这种感觉在喧嚣的都市中就像是海市蜃楼可望而不可及。

### 【行程安排】

11月19日:早7:00在那村立交桥收费站前集合,7:30出发,全程走济青南线,11:00抵达沂蒙第一崮—沂水天上王城景区,午餐后步游生态游路或自费乘坐索道至天梯(双程60,单程36),登顶后游天池嬉水;走进古村落《崮上人家》,感受沂蒙原始民俗;乡村游乐场免费游玩攀爬网、跷跷板、转秋千等民俗项目;

欣赏沂蒙独有山岗地貌;赴国内唯一地下冰宫体验冬日冰雪风情;赏冰雕、冰灯艺术精品,并可参与动感滑冰;15:00演武场观赏国内高山第一古装车马战《王城之战》,体验帝王风范与沙场豪情;15:40擂台参与《比武招亲》,争当驸马爷;后赴《崮上天堂》欣赏精彩鸟艺表演。结束愉快行程,返回济南。

咨询电话:0531-68690166 15668468771

齐鲁逍遥自驾游群号:90106091,欢迎加入。